

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
57,5	16.03.2024	Колюк А.В.	

① В единственном числе данных существительных ударение ставится одинаково во всех парежах, кроме слова "чуба" (в множественном пареже ударение падает на окончание, в других же словах на первый слог). Что касается множественного числа, в именительном, родительном и винительном парежах ударение у этих слов падает на корень, в остальных случаях - на окончание.

Неморицативные варианты ударения в данных словах: чубаши, а не чубайши; чубе, а не чубé; чёбами, а не чёбáми; спинах, а не спинайх; чёкаши, а не чекайши. (Часто такие варианты можно услышать в разговорной речи деревенских жителей). 2

② Задавно, завидно, заживо, загорно, зарывно, занято, зуничо, зачурчно - слова, обраузанные суффиксальным способом 1,5
Запишно, заживо, зажово, заподно, запросто, расветло, затешно - слова, обраузанные приставочно-суффиксальным способом. 1,5

Если наречие обраузано суффиксальным способом, то ударение падает на корень.

Если наречие обраузано приставочно-суффиксальным способом, то ударение падает на приставку за.

Не зная, как обраузиваются слова, люди зачастую ставят ударение на приставку (пишутся же слова задав-заживи, засвет-и). От способа обраузивания зависит, как будем падать ударение в том или ином слове.

③ Веднаикъ (всезнайка ← все знает + к - склонно-суффиксальный способ); зданайкъ (запнаикъ ← знать - приставочно-суффиксальный способ); изнайкъ (изнаикъ ← знать - приставочно-суффиксальный способ); полизнайкъ 0,5

Шифр

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри

③ (пожинаике ← звать - приставочно-суффиксальный способ).

Такие образы, все слова образованы приставочно-суффиксальным способом, кроме слова возднаике, которое образовано склонно-суффиксальным способом. 0,5

④ 1) слова стебель и мебель - непроизводные, тебель - производное.

2) Тебель и мебель - слова женского рода, стебель - мужского

3) Тебель и мебель - существительные 3 склонения, стебель - 2 склонение.

4) Тебель и мебель ~~не~~ имеют множественное число, стебель имеет (стебли). мебель не имеет.

Таким образом, слово «тебель» как оканчивается отмежеванные от двух других.

⑤ сочетать, вычигать (сочетать - соединить в одном месте; вычигать - изъять).

⑥ Слово тепло может явиться именем существительным, категорией состояния и наружности, поэтому может иметь разные грамматические характеристики. 0,5

Слово ханд явится именем существительным, потому имеет грамматические характеристики существительного.

⑦ 1) шапка монашеско

2) киний

3) Венгрие

⑧

--

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри

- 9) В слове дочьи и «одареной» букву «о» меняем на «ы», получается «одаренныи». Теперь данный нам причастный оборот («Пускай одареной изнутри»), который относится к существительному «тучей», будет относиться к существительному дочи, т.к. теперь он к причастию явился в именном роде. Следовательно, обособленный причастный оборот с определенным словом тучей становится необособленным с определенным словом дочи, т.к. стоит перед определенным словом.
- 10) а) Он ^{составное именное предл. слово} был не в состоянии занять о хозяйственных распоряжениях. (он ^{составное и. слово} был не в состоянии.)
- б) Судьи ^{сост. именн. и. слово} у нас хороши человек и в преране играть охотник. (судьи человек, охотник)
- в) Подавшие от вас, вы, господа, он-он-он. (Вы он-он-он.)
- г) Где ты? где ты, мальчик босой, деревенский пастушок что по эти дышевые росам, что по эти кожкам шеец. (Прощатическая основа-ты; 2)-ты 3)шеец)
- д) Бывшее, ребята, - сердцеи не стареть, песни, что приищутши? до конца долеть. (Прощатическая основа-шавное - не стареть; 1)приищутши; 2)долеть долеть, 2)грашишт. основа - приуречии)
- е) Кто-то из художников назвал ^{прост. и.} Дионисия Моцартом рукожи шывки. (кто-то из художников назвал.)
- ж) В шубах XX века слово ^{сост. именн. и. слово} «пользоваться» становится все более безразвившись, если не преступлюши.
- (слово становится безразвившимися, не преступлюши.)

(11) „Горсть родной земли я сунула дороже горсти золота. Одно коротенькое слово на нашем языке - Всёше меры драгоценности. Во имя великой любви обоих - родины и родного языка - я срещаи все, что ишо.“

Родина. Какъ не ишо она значим в жизни каждого человека. Родина - это место, где ты восрос, воспитывался, познавал мир. Тамъ живут близкие люди, которые всегда тебя подут. Несколько ванини живутся и родной язык, который тоже имеет большое значение в жизни человека.

Именно о языке к родине писали Распутин в своем рассказе „Прощание с Матерью“. В прощевании поднимаются ванини темы. Автор повествует нам о жизни Дарьи, главной героини рассказа, которая живет в небольшой деревне под названием Матера. Здесь хранится память о ее прародах, поэтому женщина идет чистить свою малую родину". Всем и говорят Исиахи I : родина бесценна, ведь прежде всего это память.

Язык - тоже ванина составляющая нашей жизни. Неслучайно И.В. Толстой так восхищался им. Он говорил: „Русский язык живой как жизнь“. Ведь се правда, язык жив развивается и изменяется вместе с жизнью. Ежедневно в лексиконе появляются новые слова, а старые уходят из него. Таким образом, язык - это тоже память, которая хранит в себе историю нашей Родины.

В заключение хочется отметить, что родина и родной язык - это память о наших прародах, поэтому Исиахи I ё и говорят, что „горсть родной земли дороже горсти золота“, а „одно коротенькое слово“ на родном языке - „Всёше меры драгоценностей“.

$$7 + 4 + 10 + 10 + 10 = 38$$